
「自主・自律・連帯」８月号 ～夏本番～ 

 
 夏本番、暑い日が続いています。地域の皆様方、保護者の皆様方におかれましては、お体に気を付けてお過ご

しください。さて、明洋中学校では１学期も終わり、夏休みに入りました。１・２年生は部活動が新チームにな

り、新しいキャプテンのもとスタートを切りました。また、３年生は部活動が終わり、そろそろ入試モードに切

り替える時期となってきました。夏休みですが、生徒にとっては色々と忙しい休みになりそうです。 

❖田辺・西牟婁中学校総合体育大会結果 

 ７月９日～17日、田辺・西牟婁中学校総合体育大会が行われ、本校の生徒たちも日ごろの練習の成果を発揮し

頑張りました。主な成績を紹介します。 

〇バスケットボール 女子  優勝 

〇ソフトテニス  男子個人 ５位 小谷蒼偲・圓山秀士ペア 

        ５位 高垣光正・山本朔矢ペア 

〇陸上競技     

 ３年男子200m走 ５位  岡本侑樹  ３年男子800m走 ５位  辻 俊作 

〇剣道    男子個人 ５位 濱口大生 

〇体操競技 

 男子個人   個人総合 １位 紺岡博吾 ２位 大西壮汰 

     あん馬  １位 紺岡博吾  

     鉄棒  １位 上仲悠斗 

     跳馬  １位 紺岡博吾 

     ゆか  １位 紺岡博吾 

 女子個人   個人総合 ２位 後藤優日 

     跳馬  １位 後藤優日 

〇柔道 

 女子団体   優勝 

 女子個人   70㎏超級 １位 中田彩音 57㎏級 ２位 藤田 歩 

     52㎏級  １位 中田 奏 40㎏級 １位 南 香有希 

 男子団体   優勝 

 男子個人   90㎏超級 １位 桑木光久 90㎏級 １位 横山太海 

     73㎏級  １位 桐山 剛 

❖令和４年度学社融合推進協議会について 

＊目的 

 学校と保護者や地域の皆さんが共に知恵を出し合い、学校運営に意見を反映させることで、一緒に協働しなが

ら子ども達の豊かな成長を支え、「地域とともにある学校づくり」を目指します。 

＊メンバー 

 会長 山﨑和典（学校支援者）  副会長 横尾奈津希（育友会長） 

 委員 中西ひとみ（西部公民館長）   小川 鏡（芳養公民館長） 

   白井 浩（学校支援者）    中嶋正夫（西部補導委員会 会長） 

   熊野雅仁（地域指導者）    濵本逸子（主任児童委員） 

   塩路隆人（学校長） 

 以上の皆さんになります。よろしくお願いします。 

 ７月24日（日）、西部公民館・西部センター共催の『涼み台作り教室』を開催しました。 

 作り方の指導は、昨年の『いす作り教室』に引き続き、建具製造業を営む中西経夫さん（江川桝潟町内会

長）にご指導をいただき、田辺第三小学校の児童をはじめ親子や夫婦で参加した方もおられました。 

 参加した皆さんは、それぞれに完成を目指して楽しみながらも一生懸命に挑戦していました。分からない

ことや上手くできない部分については、中西さんから親切、丁寧にアドバイスをしていただき作っている間

にできた傷やがたつき等もプロの職人の技で見事に修正していただきました。 

 親子や夫婦で参加された方も試行錯誤しながらもお互いに協力し合い、完成に向けて楽しそうに取組んで

いる姿が大変印象的でありました。特に子ども達にとっては、夏休み期間中でありながらも、新型コロナウ

イルス感染症が急速に拡大しており、思うように夏休みを楽しむことができない中、今回の取組が今年の夏

の良き思い出のひとつになったのではないでしょうか。 

 中西さんにおかれましては、材料や工具の準備をはじめ親切、丁寧にご指導いただき誠にありがとうござ

いました。お陰をもちまして、楽しいひとときを過ごすことができました。 

『涼み台作り教室』を開催しました 

中西さんの説明・アドバイス 夫婦で頑張っています❢ 

親子で仲良く一生懸命❢ 完成したばかりの涼み台

に座って記念撮影❢ 



田辺第三小学校 「清心自立」 ７月号 

❖１学期が終了しました 

 １学期期間中、子ども達は元気に落ち着いて学習に取組み、教員も子ども達と共に頑張ってきました。 

 その結果、大きな事故もなく子ども達がそろって夏休みを迎えることができたことを大変うれしく思いま

す。ワクチン接種や軽症化が進んでいるとは言え、第７波の流行が危惧されるなどコロナ対応は今後も続き

ますが、保護者の皆様方のご支援により無事に１学期を乗り切れたことに改めてお礼を申し上げたいと思い

ます。 

❖飛び出せ❢ 私たちの地域へ 生活科より 

 生活科の学習では、１・２年生のそれぞれの児童がそれぞれの学年のテーマ

で、地域に出て行って学ぶ「まちたんけん」を行いました。 

 低学年の時期では、まだまだ行動の範囲が狭く、校区内でもどこに何があるの

か知らない児童もいます。 

 今回、１年生は「天神児童館」、２年生は地域の商店や交番、郵便局に訪問し

働いている方にインタビューを行ってきました。このように地域の方々に直接質

問し、質問に対して答えてもらう体験は児童の「対話力」や「意欲」につながり

ます。 

 ５月号でもお伝えしたように、地域の課題について児童と地域が双方向的に考

え、行動し、発信することを通して「生き方」について学び、「発想力」、「意

欲」を高めるためにも２学期以降は、総合的な学習の時間の中でも地域に積極的に出向き、あるいは地域の

方を招き、たくさんの方の「想い」を聞かせてもらいたいと考えています。 

❖土地の所有者からも感謝 火災通報の畑林君 

 先月号で火災を早期通報した畑林君を紹介しましたが、何とその土地の所有者

からも連絡があり、是非会ってお礼を伝えたいとのことで、７月11日に来校して

いただきました。所有者の方は、現在京都に在住されているそうで、火災の一報

を受けたときは大変心配しましたが、後から畑林君のお陰で大事に至らなかった

ことを聞き、大変感謝しているとのことでした。 

❖「清心自立」の揮筆者 藤堂俊隆さん 

 ある夕方に「清心自立」碑の草引きをしてくださっている方がおられたの

で、ありがたいなあと思いお礼がてら話をさせていただいたところ、その方は

「清心自立」碑の文字を書かれた藤堂俊隆さんでした。 

 昔の地域の様子やこの学校への思いを聞かせていただき、良きひとときを過

ごしました。 

 ありがとうございました。 

第79回 グラウンドゴルフ大会（結果） 

 去る７月17日（日）、天神グラウンドにおいて西部センター・西部公民館共催の「第79

回 グラウンドゴルフ大会」が開催され、グラウンドでは熱戦が繰り広げられました。 

 参加者の皆様方におかれましては、会場設営をはじめ大会の運営に何かとご協力をいた

だき誠にありがとうございました。厚くお礼を申し上げます。 

 今大会で入賞された方につきましては、以下のとおりです。（敬称略） 

 おめでとうございます。 

  第１位  岡田 志奈子  第２位  三栖 一美  第３位  三栖 妙子 

第67回 田辺市美術展覧会（市展）の開催と出展作品募集について 

■会期   ◇第１期 10月７日㊎〜10月９日㊐ 書・彫塑・生花の部    

   ◇第２期 10月14日㊎〜10月16日㊐ 洋画・写真・工芸の部 

       

■開催場所 紀南文化会館 

 

■開催時間 ９時〜17時 ※各期最終日は16時まで 

 

■募集作品 書・彫塑・生花・洋画・写真・工芸 

 

■出品料  １作品につき500円（高校生は学生証等を掲示で無料） 

 

■応募資格 田辺市及びその周辺に住所又は本籍を置く方又は通勤・通学する方、並びに本市出身者。 

                                       （中学生以下は除く。） 

       

■申込方法 従来の当日申込に併せて、事前申込も受付します。詳細は要項をご覧下さい。 

   ○事前申込・・・事前申込者は要項に添付の「申込書兼出品目録」に記入の上、提出して下さい。

                   （郵送又は電子メール可） 

      ※事前申込受付期間  令和４年７月１日（金）～８月31日（水）当日消印有効 

                                   《生花のみ９月９日（金）まで》 

      ※生花は事前申込のみです。 

                  （作品は１人１点とし、申込が45人を超えた場合、抽選となります。） 

 

   ○当日申込者は、「申込書兼出品目録」等にご記入の上、搬入日に出品料を添えて、指定の日時に各

    受付場所へお持ち込み下さい。 

 

■その他  新型コロナウイルス感染症対策として、事前申込にご協力をお願いします。  

      新型コロナウイルス感染症拡大防止対策を行った上で開催しますが、感染状況により、無観客開催と 

     する場合があります。 

 

■申込・問合せ先 

      〒646-0028 田辺市高雄一丁目23－１ 田辺市教育委員会文化振興課内 

            田辺市美術展覧会事務局 

   ＴＥＬ：0739-26-9943（直通/平日8:30～17:15） 

      メール：bunshin@city.tanabe.lg.jp 


